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Chapitre 4 (p.160-161)
Questionnaire 
	Q4.1   Qu’entend-on par « ratio de la marge sur coûts variables » d’un produit?  En quoi ce ratio s’avère-t-il utile à la planification des activités d’une entreprise? 

	




	Q4.2   Dans un graphique CVB, où le seuil de rentabilité se situe-t-il? (expliquez en vos mots)

	



	Q4.3    La structure des coûts de l’entreprise A comporte principalement des coûts variables; celle de l’entreprise B est surtout constituée de coûts fixes.  Dans une période où leurs ventes respectives augmentent, laquelle des entreprises aura tendance à présenter l’accroissement de bénéfice le plus rapide? Justifiez votre réponse.

	




	Q4.4   Une diminution de 10% du prix de vente d’un produit aura le même effet sur le résultat qu’une augmentation de 10% des coûts variables.  Êtes-vous d’accord avec cette idée? Justifier votre réponse.

	




	Q4.5   Si le ratio de la marge sur coûts variables d’une entreprise diminue, quel effet cela aura-t-il sur sn seuil de rentabilité?

	




	Q4.6   Que signifie l’expression « seuil de rentabilité »?

	




	Q4.8   Qu’entend-on par « structure des coûts »?

	





	Q4.9 Énumérez trois méthodes d’analyse du seuil de rentabilité.  Expliquez brièvement comment on se sert de chacune.

	


	Q4.10   En réponse à une demande de votre supérieur immédiat, vous avez établi un graphique CVB illustrant les caractéristiques des coûts et des revenus du produit et des activités de votre entreprise.  Expliquez comment les droites du graphique et le seuil de rentabilité pourraient changer si :

	a) Le prix de vente par unité diminuait?

b) Les coûts fixes augmentaient pour le segment significatif de l’activité illustré par votre graphique

c) Les coûts variables par unité augmentaient?




	Q4.11 Qu’entend-on par « marge de sécurité »?

	



	Q.13 Qu’entend-on par « composition des ventes »?  En général, quelle hypothèse formule-t-on concernant la composition des ventes dans une analyse CVB?

	




	Q.4.15 Supposez que l’entreprise Z qui offre deux produits, a modifié sa composition des ventes, de sorte qu’elle vend maintenant en plus grande proportion son produit présentant la marge sur coûts variables la plus élevée.  Quel serait l’effet sur son seuil de rentabilité.  Justifiez votre réponse.

	



	Q4.16   Quel serait l’effet d’un taux d’imposition de 30% sur l’analyse CVB?

	



	Q2.17   Qu’adviendrait-il à l’analyse CVB si la production des travailleurs augmentait?
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